

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 169 (10011)

Вторник, 25 августа 1970 г.

Цена 2 коп.

НА ШАХТЕ — ЮБИЛЕЙ

Утром в субботу трудящиеся шахты «Польсаевская-2» отмечали свой особый юбилей: десять лет шахтеры-польсаевцы несут гордо звание коллектива коммунистического труда.

Перед горняками выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов. Он от души поздравил шахтеров с юбилейной датой, поблагодарил их за то, что они десять лет с честью пренесли знамя ударников коммунистического труда, поназывая примеры добросовестной работы.

Прошедшее десятилетие для трудящихся шахты знаменательно многими хорошими делами. Кто сейчас в Кузбассе не знает прославленных шахтеров с «Польсаевская-2» А. Я. Хмелева, Н. Г. Попова, В. Б. Дьячкова, И. С. Напреева и Г. Н. Герцева — это мастера шахтерского дела.

За эти годы шахта увеличила среднесуточную добычу на 887 тонн. За 10 лет работы под знаменем коммунистического труда горняки дали государству 19 миллионов тонн топлива.

Д. НИКОЛАЕВ.

В честь съезда КПСС

Горняки шахты имени Ярославского сразу же после того, как узнали о том, что в марте 1971 года состоится очередная XXIV съезд партии, стали прикидывать, какие трудовые подарки преподнести этому знаменательному событию в жизни страны. В каждом коллективе взяты социалистические обязательства. В целом по шахте они таковы.

Ярославцы решили к открытию съезда выдать дополнительно к плану 26 тысяч тонн угля. В том числе сортового топлива 6200 тонн.

В счет новой пятилетки

Подводя итоги работы за семь месяцев этого года, коллектив бригады В. М. Анфилова с радостью отметил, что сверх пятилетнего плана ими выполнено строительно-монтажных работ на 173 тыс. руб. Это месячный объем работы всего коллектива управления.

Готовясь к достойной встрече XXIV съезда КПСС, коллектив бригады пересмотрел свои обязательства. За оставшийся период до конца года решено освоить еще 165 тыс. рублей и тогда общий сверхплановый

Проходчики шахты борются за то, чтобы пройти сверх плана 460 погонных метров выработок, в том числе основных 90 погонных метров. 235 тысяч рублей — такова должна быть сверхплановая реализация на шахте. В обязательствах записано, что сверхплановая прибыль должна составить 112 тысяч рублей.

На шахте будут бороться за то, чтобы снизить зольность на 0,1 процента. Решено освоить на капитальное строительство своими силами 270 тысяч рублей.

счет бригады составит 338 тыс. рублей.

В данное время бригада работает на самых ответственных участках пускового комплекса гидрощахты «Польсаевская-Северная», выполняя сменную выработку на 150—170 процентов. Качество работы хорошее.

Впереди, как всегда, идут ветераны бригады И. П. Фролов, И. Н. Юртайкин, П. И. Менгель.

М. КАЛУГИН,
начальник ОТИЗ Польсаевского ШСУ.

Пятилетку — к 7 ноября

Изо дня в день растет счет тонн угля, добытого сверх плана горняками участков №№ 2, 4, 5, 6, 7 шахты «Журилка-3». На днях эти коллективы выполнили пятилетку.

Сверхплановый счет топлива, добытого горняками «Журилка-3» с начала года, — 132 тыс. Есть полная уверенность в том, что предприятие выполнит пятилетку к 7 ноября.

СЕМИНАР СЕКРЕТАРЕЙ

В ГК КПСС состоялся семинар секретарей партийных организаций. Он был посвящен предстоящей отчетно-выборной кампании.

В партгруппах и цеховых партийных организациях отчеты состоялись. В ходе их проведения накоплен опыт. С обобщением его выступили секретари партийных организаций шахт «Польсаевская-2», «Польсаевская-3» и завода «Кузбассэлемент» С. Д. Милов, В. И. Новиков и М. И. Юрков.

На что надо обратить внимание при подготовке отчетно-выборных собраний, как их лучше провести — об этом рассказал заведующий орготделом ГК КПСС П. М. Гладышенко. Председатель городского комитета народного контроля В. Е. Ро проинформировала присутствующих о состоянии дел в группах и постах народного контроля.

Секретари партийных организаций были ознакомлены также с постановлениями обкома КПСС.

СЕГОДНЯ ЛУЧШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА

Пищевики Ленинск-Кузнецкого гормолзавода нынче работают лучше, чем в прошлом году. Это позволило им сделать хорошую заявку по росту производства продукции, улучшению качества, снижению себестоимости в честь XXIV съезда КПСС. Коллектив решил годовой план объема реализации перевыполнить на 50 тысяч рублей к 29 декабря, увеличить выпуск цельномолочной продукции на 100 тонн, за счет сортности получить 10 тысяч рублей сверхплановых накоплений, а за счет снижения себестоимости — 25 тысяч рублей. Также намерено увеличить производительность труда на 7 процентов.

Минувшие две декады августа показали, что пищевики дорожат своим словом и работают с опережением времени.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Мировая общественность с удовлетворением восприняла результаты состоявшегося на прошлой неделе в Москве заседания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора. Газеты подчеркивают большое международное значение и актуальность проблем, рассмотренных участниками заседания.

Советский Союз и другие братские социалистические страны по-прежнему стоят в первых рядах борьбы за безопасность в Европе, пишет газета «Нойес Дойчланд» (ГДР). Практика показывает, отмечает газета, что встречи и совещания партийных и государственных деятелей социалистических стран неизменно вносят действенный вклад в дело мира.

В основе усилий, направленных на создание европейской безопасности, подчеркивает польская «Трибуна Люду», лежит единство социа-

листических стран, единство их действий во всех областях, укрепляющееся экономическое сотрудничество в рамках СЭВ, совместная борьба за ликвидацию всех препятствий, стоящих на пути мирного сотрудничества народов Европы.

«Договор между Советским Союзом и ФРГ единогласно одобрен участниками московской встречи руководителей социалистических стран», — заявляет американская газета «Дейли Уорлд». Комментируя значение этого договора, газета отмечает, что он «признает все послевоенные границы в Европе, включая границу по линии Одер — Нейсе и границу между Западной Германией и ГДР. Газета «Нью-Йорк таймс» выделяет ту часть совещания, где говорится, что положение в Европе «имеет важное влияние на мировую обстановку в целом».

ТАСС.

Готовы к переговорам

НЬЮ-ИОРК. Как сообщает агентство ЮПИ со ссылкой на дипломатические источники ООН, представители ОАР и Иордании заявили Генеральному секретарю ООН У Тау о своем желании начать «как можно скорее» переговоры в Нью-Йорке об урегулировании положения на Ближнем Востоке.

Израиль под разными предложениями пока не дал согласия начать переговоры и, создавая на их пути искусственные трудности, шлет один за другим «протесты» в ООН, обвиняя арабские страны в том, что они, якобы, «нарушают соглашение о прекращении огня».

ТАСС.

У наших друзей

„ПЛЫВИ ПО МОРЯМ И ОКЕАНАМ“

Нынешним летом через 22 года после подъема флага на первом польском судне работники Гданьской верфи, носящей имя В. И. Ленина, спустили на воду тысячный польский корабль. Это была рыболовная база «Новая Ладога», построенная по заказу советских рыбаков.

Тысяча морских судов, построенных за 22 года, — это невиданный в истории мирового судостроения успех, одно из самых блистательных достижений польских инженеров, рабочих, ученых. Не случайно первый польский корабль носит по морям и океанам имя простого рабочего Станислава Солдека, разметчика Гданьской верфи, а флагману польской океанской флотилии, достигшему грузоподъемности 55 тысяч тонн, присвоено имя «Июльский манифест» в знак победы народной власти в Польше.

«Вся Польша строит корабли», — этот девиз, написанный на красно-белом полотнище, можно сейчас увидеть не только на побережье страны. 700 предприятий и конструкторских бюро так или иначе связаны с этой ведущей отраслью польской индустрии. Только в одном научно-конструкторском бюро судостроения в Гданьске работает сейчас свыше

двух с половиной высококлассных специалистов.

На каждом втором судне, выходящем со стапелей народной Польши, поднимался флаг Советского Союза. Польские корабли гордятся тем, что рыболовная и торговая флотилия Страны Советов получили от Польши свыше трехсот грузовых кораблей и более двухсот рыболовных судов. Как самых дорогих гостей принимают здесь на верфях приезжающих из Советского Союза судостроителей.

В самом деле, на первых порах сотни советских специалистов работали в Гданьске, Гдыне и Щецине на монтаже корабельных кранов и сварочных агрегатов. Советские заказы, по единодушному мнению польских специалистов, являются и сейчас главным стимулом для дальнейшего развития судостроения в Народной Польше.

Корабли — самые уважаемые в Польше люди. Каждый школьник мечтает надесть в будущем шлем корабля, стать героем «крестин» корабля и произнести в день его рождения традиционное «плыви по морям и океанам».

Н. Т. ЖЕЛЕЗНОВ,
Корр. ТАСС.

Варшава.

По родной стране

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Посуда и сувениры Хайтинского фарфорового завода пользуются большим спросом у покупателей. 15 миллионов изделий сходит с конвейера в год. Большинство изделий разработаны заводскими художниками и работниками экспериментальной лаборатории. На снимке: в живописном цехе завода. У главного конвейера художница Ираида Фиско.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС



В первичных партийных организациях

В деятельности партийных организаций наступает ответственная пора — отчеты и выборы. Перед коммунистами предстанут секретари первичных организаций и расскажут о проделанной за год работе.

Весь отчетный период партийные организации работали над выполнением ленинских юбилейных обязательств и государственного плана последнего года пятилетки. Участники собраний детально рассмотрят деятельность выборных органов, вскроют недостатки в работе и наметят пути устранения их.

Итоги выполнения полугодового плана промышленными предприятиями города не могут не радовать нас. Объем реализованной продукции возрос на 9,6 процента. Ее реализовано сверх плана на 9,28 миллиона рублей. Шахтерами города добыто дополнительно к заданию 445 тысяч тонн угля.

Во всем этом немалая заслуга партийных организаций. На отчетно-выборных собраниях необходимо обобщить опыт организаторской и идеологиче-

ской работы, обеспечивший высокие темпы развития производства. В коллективах, где наблюдается невыполнение планов и социалистических обязательств, следует во весь голос говорить о причинах отставания, здесь надо выработать меры, претворение в жизнь которых обеспечивало бы безусловное выполнение плана завершающего года пятилетки и обязательств, принятых в честь XXIV съезда КПСС.

Особое внимание должно быть уделено на партийных собраниях анализу работы партийных организаций по Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Обязательно надо проанализировать, как было организовано выполнение постановления прошлого отчетно-выборного партийного собрания.

Отчетно-выборные партийные собрания должны показать, насколько возросла бое-

способность партийных организаций, активность коммунистов. Поэтому подготовке собраний нужно уделять самое серьезное внимание.

Практика убеждает в том, что хорошо подготовить партийное собрание одному человеку невозможно. Для того, чтобы собрание прошло на высоком идейном и организационном уровне, необходимо к его подготовке привлечь широкий круг партийного актива, рядовых коммунистов.

Прежде всего необходимо уделить максимум внимания отчетным докладам. От этого в значительной мере зависит весь ход собраний. На прочих отчетно-выборных собраниях в некоторых партийных организациях отчетные доклады носили поверхностный характер. Это в значительной степени отрицательно сказалось на ходе самих собраний.

Отчетный доклад должен содержать глубокий анализ работы партийной организации, ее форм и методов, деловую критику, продуманные

предложения. Доклад должен быть плодом коллективного творчества. Правильно поступают те секретари, которые широко привлекают актив к подготовке доклада и других материалов собрания, поручают коммунистам обобщить опыт, выработать практические меры. Такой подход к подготовке отчетного доклада позволяет сделать его более объективным, целенаправленным, действенным.

Партийным работникам надо постоянно помнить, что в подготовке отчетно-выборных собраний нет мелочей. Партомам и бюро следует позаботиться о том, чтобы партгрупорги, секретари цеховых организаций, коммунисты знали требования Устава партии и Инструкции ЦК КПСС о проведении выборов руководящих партийных органов. На практике же во многих партийных организациях коммунистов годами не знакомят с положениями Инструкции о выборах. Именно из-за этого в прошлом году на собраниях имели место факты нарушения партийной демократии.

В ряде цеховых партийных организаций завода «Кузбассэлемент» секретарей избрали тайным голосованием, а вот их заместителей назначили. На отчетно-выборном партийном собрании на обогати-

тельной фабрике имени Кирова коммунисты единогласно заявили, что с Инструкцией о выборах их знакомить не нужно. Они знают ее. Но даже председатель счетной комиссии нарушал Инструкцию. Он призвал коммунистов обязательно вычеркивать кого-либо из списка тайного голосования. Чтобы не было подобных фактов, надо провести изучение со всеми коммунистами Устава партии, Инструкции ЦК КПСС и других документов.

Правильно поступают те парткомы и бюро, которые организуют специальные инструктивные семинары с партгрупорганами и секретарями цеховых организаций по подготовке отчетно-выборных собраний. Так, парткомом шахты имени Ярославского ведется подготовка отчетно-выборного партийного собрания в одной из цеховых организаций. На этом собрании будет проведена практическая учеба всех секретарей цеховых партийных организаций.

Отчетно-выборные партийные собрания должны наметить меры по достойной встрече XXIV съезда КПСС, определить программу работы коммунистов на год. Поэтому к проведению их надо отнестись особо тщательно.

П. ГЛАДЫШЕНКО,
заведующий орготделом горкома КПСС.

Перед новым учебным годом

ТРУДНО, НО ИНТЕРЕСНО

Когда идет речь о результатах учебной работы первокурсников по новой программе, оцениваются не только те знания, которыми овладели ученики, но и совершенство выработанных у них навыков и освоенных умений.

Опыт работы по новой программе показывает, что дети в основном справляются с программным материалом — все. Программа сложна, но интересна. Особенно интересна она по математике.

В процессе обучения дети овладевают рядом математических обобщений: понятий, правил и зависимостей. Важное место в курсе математики занимают простые арифметические задачи. Решение простых задач помогает раскрыть связь, которая существует между действиями. Решая такие задачи, дети сами приходят к выводу о том, как найти один из компонентов, если известен результат и другой компонент. Умение находить неизвестный компонент действия служит основой для решения простейших уравнений.

Трудности, возникающие при решении составных задач, часто бывают связаны именно с недостаточно отработанным умением решать простые задачи.

Интересно и то, что в первом классе дети знакомятся с геометрическим материалом, хорошо различают виды многоугольников и даже дают определение треугольника и квадрата.

Одна из основных задач новой программы по чтению — обучение правильному, сознательному, выразительному и беглому чтению.

Казалось бы, ничего нового. Новое — в подходе к реализации этой задачи, установлению связи с другими задачами, к выделению главного.

В центре внимания учителя при обучении чтению находится развитие сознательного восприятия при чтении.

При обучении грамоте используется звуко-буквенный анализ слов. Это помогает устранению ошибок на пропуск, вставку, замену, перестановку букв в словах.

Успех работы по новой программе во многом зависит от подготовки учителя. Курсы усовершенствования, работа над самообразованием, использование дополнительной литературы — все это помогает ему правильно и доходчиво преподнести новый материал учащимся.

Л. КАДРЯ, О. ШУЛЬГИНА,
Школа № 8.

ИЗ НОВОГО УРОЖАЯ

Коллектив Почепского консервного завода Брянского облпотребсоюза приступил к переработке фруктов и овощей нового урожая. До 35 разных видов варенья и компотов изготовит предприятие и выпустит в этом году 4 миллиона банок.

На снимке: передовая работница консервного цеха Л. А. Теслина.

Фото И. Рабиновича.
Фотохроника ТАСС.

26 августа 1970 года исполняется 200 лет городу Запорожье



Фото А. Красовского.

ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА В ЗАПОРОЖЬЕ.

Фотохроника ТАСС.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО Завидное трудолюбие

Если вы попросите начальника транспортного участка клеевого завода назвать лучшего рабочего, тот, не задумываясь, ответит: «Илья Иванович Ильин».

Илья Иванович работает на заводе 11 лет, а если учесть то, что он принимал участие в строительстве завода, стаж его будет равен 17 годам.

С душой относится к работе Илья Иванович. Всегда в порядке содержит свой трактор, своевременно заменит неисправную деталь. Любой марки трактор ему послушен и с автоподъемником справится.

Честный, добросовестный грузчик работает, не считаясь со временем, когда этого требуется.

Частенько так бывает. Попадают вагоны с костью. Нужно срочно бульдозером убрать с площадки выгруженную кость, чтобы не случилось завала, а бульдозеристов на заводе нет. Бегут к Илье Ивановичу. И, оставляя все свои дела, приходит тракторист Ильин на помощь. Сделает все, чтобы грузчики нормально трудились.

За добросовестный труд заводской комитет профсоюза неоднократно награждал Илью Ивановича почетными грамотами, ценными подарками. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина он награжден юбилейной медалью.

П. ДУБОВАЯ,
нормировщик завода.

Сердечное вам спасибо!

В нашу семью пришло горе — умер отец, Бахарев Николай Андреевич, который проработал 26 лет на шахте имени Кирова. Последнее время — на участке подъема. Все дети и я, как жена, находились в подавленном состоянии от случившегося несчастья. Однако товарищи мужа не оставили нас. Шахтеры с участка подъема — частые гости в нашей семье, узнают, как мы живем, в чем нуждаемся.

На днях группа горняков во главе с начальником участка Юрием Ахметовичем Вадариным пришла к нам с подарками. Всем детям (а у меня их трое) преподнесли обновки — пальто и обувь каждому.

В канун шахтерского праздника мне хочется поблагодарить всех горняков участка подъема за их большую заботу и материальную помощь. От всей нашей семьи шахтерской говорю им: «Сердечное вам спасибо!».

Семья БАХАРЕВЫХ,
Завод «Красный Октябрь».

ШАГ ВПЕРЕД, ШАГ НАЗАД

Заказчик автомашины Ленинской автобазы — обогатительная фабрика шахты имени С. М. Кирова не в полной мере использует большегрузные автомашины — КРАЗЫ. Почти ежедневно на фабрике бывает так: вывезет породу автомашины и диспетчеры автобазы вынуждены искать для них другую работу. А это сделать не так-то просто. Это отнимает у диспетчера большую часть смены, нервнует шоферов, лихорадит всю работу. Только дежурный диспетчер «найдет» на других предприятиях города работу и направит туда автомашины, а с фабрики уже по телефону звонят:

— Пошла порода, срочно пришлите машины (!).

Заказчику автотранспорта (или как их называют автомобилисты — клиенту), мы, согласно накануне оформленным заявкам, всегда направляем определенное количество машин. И если их попросили, то будьте любезны использовать с полной нагрузкой, отдачей, чтобы обеим сторонам было выгодно. Но в данном случае, как видите, выходит наоборот.

В июле простой автомашины составил шестнадцать часов. Но это только мизерная часть простоя, которая зафиксирована в актах. Основное время простоя закрывает фабрика приписками.

Именно так было 19 августа во вторую смену. В девять вечера на фабрике кончилась порода. Сменный инженер тов. Курчатова направила в гараж шоферов четырех автомашин. Мол, здесь вам сегодня делать нечего. Диспетчер автобазы тов. Головова отправила автомашины обратно. Шоферам сделали приписку по одному рейсу и снова отправили в гараж. Но так или иначе четыре автомобиля недоработали по два часа. На другой день три автомашины простояли по полтора часа.

Простоявшие не только автомашины, но и сама фабрика.

ка. В июле, к примеру, она не работала четырнадцать часов, недодав 4200 тонн угля. Простояла потому, что руководители фабрики допустили завал породы из-за бесконтрольности и нерационального использования автомашин.

Такая неразбериха, дезорганизация длится на фабрике не первый месяц. И становится просто непонятно, почему простой автомашин руководство фабрики не беспокоит. Уже сколько раз я обивал пороги заместителя директора фабрики тов. Евстратова, кому поручено заниматься транспортными делами, чтобы как-то общими усилиями искоренить это зло. Но бесполезно. Евстратов не идет навстречу. Хуже того, он взвалил свою миссию на плечи сменных инженеров, которые вместо технологической работы сейчас занимаются транспортными. И тоже безрезультатно.

Поэтому, образно говоря, мне пришлось сделать шаг назад от руководителя и сделать шаг вперед, чтобы встретиться со сменными инженерами и совместно подвести черту под знаменателем. Но и тут меня поджидало разочарование. Благо, хоть Евстратов на этот раз не отказал в просьбе, только вот беда, забыл сообщить об этом инженерам. Разговор не состоялся.

А поговорить нам есть о чем, и прежде всего о том, что может быть, следовало возобновить вывозку угля из поймы реки Ини в те периоды, когда на фабрике шоферам нет дела. Ведь здесь же еще есть уголь! Может быть, руководству шахты имени С. М. Кирова, в ведении которой находится фабрика, настало время проявлять больше заботы и внимания своему подопечному. Тогда б не было шагов назад, а только вперед.

Н. ХИЦУНОВ,
инженер отдела эксплуатации Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь».

К 50-летию
советского
Казахстана

КЛАДОВЫЕ ЗЕМЛИ — НА СЛУЖБЕ НАРОДА

УСТЬ-КАМЕНОГОРСКИЙ. Свинцово-цинковый комбинат с начала пятилетки получил прибыли столько, что ее с лихвой хватило бы для постройки еще двух подобных предприятий. Высокая рентабельность производства достигнута в значительной степени благодаря комплексному использованию полиметаллического сырья. Название комбината свинцово-цинковый по существу устарело. Перерабатывая концентраты алтайских руд, он выпускает более двадцати видов продукции: свинец, цинк, кадмий, золото, серебро, таллий, полупроводниковые металлы, цинковый купорос.

В цветной металлургии Казахстана Усть-Каменогорский комбинат не исключение. На всех крупных предприятиях теперь из рудного сырья извлекают множество полезных компонентов. Отрасль дает продукцию, которая в общей сложности содержит 32 химических элемента. Эта продукция находит широкое применение в промышленности и в новейшей технике.

Недра республики являются уникальной кладовой. Посмотрим на геологическую карту Казахстана. В самых различных местах ее условные знаки, обозначающие промышленные месторождения или цветных, или благородных или редких металлов. Ныне Казахстан производит значи-

тельную часть выплавляемого в СССР рафинированного свинца, меди и цинка. В недалеком будущем производство цветных металлов возрастает.

За последние годы геологи увеличили разведанные запасы полиметаллического сырья на рудном Алтае и в Северном Прибалхашье открыли крупный меднорудный район, в Мугоджарских горах исследовали в Центральном Казахстане Успенский рудный пояс протяженностью пятьсот километров, в пределах которого уже выявлены десятки месторождений и около тысячи рудопроявлений.

Сейчас ведется строительство новых предприятий цветных металлов, крупнейшим из которых является медеплавильный завод в Джезказгане. У него практически не будет производственных отходов. В дело пойдет даже шлак, из которого станут получать каменное литье, стекловату и т. д.

Ученые республики разработали новейшие технологические процессы, позволяющие получать слитки металлов, в которых содержание нежелательных примесей составляет менее одной тысячной процента. Такая продукция особенно нужна для радиоэлектроники.

В. ГАНЖА,
корр. ТАСС.

АЛМА-АТА.



ПАВЛОДАР. Праздник искусств, посвященный 50-летию Казахской ССР. В нем принял участие молодежный эстрадный ансамбль «Гульдер» («Цветы»). Он показал вокально-хореографические композиции и исполнил песни и танцы народов мира, эстрадные песни, сатирические миниатюры.

На снимке: выступает солистка ансамбля «Гульдер» Ажаркуль Мыржакупова. Она стала победительницей в казахском национальном соревновании импровизаторов.

Фото К. Нуртазина.

Фотохроника ТАСС.

ЗАГАДКА ВАЛДАЙСКИХ КОЛОКОЛЬЧИКОВ

«Купи, не скупись да веселись, Валдай». Колокольчик с такой надписью удалось обнаружить шведскому этнографу Карлу Унню Ханну, о чем он сообщил в своем письме сотрудникам Нов-

городского историко-архитектурного музея.

Знаменитые валдайские колокольчики в XVII—XIX веках были популярны не только на Руси, но и во многих странах Европы. Их охотно покупали, цена не-

повторимый переливчатый звон, красоту отделки.

Только недавно после продолжительных экспериментов потомки прославленных мастеров изготовили первую партию валдайских колокольчиков, ни в чем не уступающих старинным изделиям. (АПН).

ОКНО НА ШЕСТОМ ЭТАЖЕ

Николай СИЗОВ

ИЗ ЦИКЛА «НЕВЫДУМАННЫЕ РАССКАЗЫ»

СЫГРАЛИ мы свадьбу, все честь по чести. Квартиру нам дали. Сначала все ладно шло, как у людей. Только за то, что учебу бросил, ужасно она меня пилила. Сама-то уж институт заканчивала, планово-финансовый. А я не мог. Ну, не мог — и все. Вечером переговорим, вроде убедит меня. А день наступит — и опять по-старому. Я ей: мало зарабатываю, что ли? Не бедствуем. Сама сколько вон учишься, а меньше меня получаешь. А она свое. Чудак, мол, каяться ведь будешь. Обязательно будешь. И потому не отстану я от тебя. Так и знай.

И вообще старалась расшевелить меня, приподнять как бы. То на концерт тянет, то в театр. Не очень-то меня это интересовало, но ходил, чтобы ругани не было. С учебной же дело так и застряло. И ругала она меня, и стыдила. А на меня, ну, будто столбняк какой нашел. От упреков же молчанкой отделивался. А уж когда совсем ей немоту, в слезы ударится, тогда утешу ее, пообещаю.

Продолж. Начало в № 167.

Только выполнять эти обещания все не удавалось.

Как-то гости к ней пришли. Девчата, ребята из института. Ну, выпили они немного, дурачатся. Петя начал спор. О музыке. Чайковский там. Глинка. Шостакович. Скучно мне стало. Вышел я на кухню, налил полный стакан водки, хватил, возвращаюсь и говорю:

— Щелкоперы вы. Сколько зашибать будете после своих наук — сотню, полторы от силы. А я их, и сейчас без всякого истязания мозгов получаю.

Переглянулись они, замолчали. А один, лохматый такой, вихрастый парень и говорит:

— Не единым хлебом жив человек...

Я с пьяну-то шум поднял и на дверь им показал. Собрались они и скоренно ушли. А Валентина в слезы.

Несколько дней мы в ссоре были. Но сердце у нее было отходчивое, обиды она забывала быстро.

Вскоре, однако, подвернулось событие, которое опять нарушило наш мир, и надолго.

Как-то задержался я в цехе. Потом зацли с дружкой выпить малость. Идем домой. Около нашего подъезда стоит какая-то пара. Приятель и говорит:

— Ты смотри-ка, Степан, это ведь твоя Валька.

Гляжу — действительно она. Постояли они, попрощались и разошлись — она домой, ее провожатый — к автобусной остановке. Проходя мимо нас, парень помахал мне рукой. Я узнал его — это был тот лохматый. Поганая эта штука — ревность. Все во мне перевернулось, белый свет померк. Пришел я домой сам не свой. А Валентина хоть бы что, ужинать меня приглашает. Спрашиваю:

— Может, объяснишь, что это за ухажоры у тебя?

Валентина удивленно подняла брови:

— Какие еще ухажоры? С Валеркой мы шли, институтские дела обсуждали.

Но злой черт уже поселился во мне. Память подсовывала разные там случаи, наблюдения, догадки. Где-то в глубине копилась она и хранилась, ждали своего часа, а теперь развертывались передо мной, как в кино: звонки по телефону, ее веселые разговоры с «мальчишками и девчонками из института; летние поездки в институтский лагерь в Крым... Приятели не раз подшучивали надо мной по поводу этих поездок, но до сих пор это не вызывало у меня плохих мыслей. После одной из таких поездок привезла она фотографию. Группа молодежи на пляже. И она там в центре. Опять рядом с тем, кудлатым. Тогда я только посмеялся, а теперь

ринулся искать эту фотографию. Нашел и порвал в клочья. Скандал затеял. Валька старалась утешить меня, успокоить, плакала, но от этого только больше разгоралась моя злость. И я ее ударил.

Валька ничего не сказала, только посмотрела на меня. И так посмотрела, что я до сих пор тот взгляд помню. Были в нем и боль, и обида, и удивление, и какая-то жалость. Потом она собрала кое-какие свои вещи и ушла. Куда? Я не знаю. Представлялось, что она с этим лохматым парнем или еще с кем-то... Тоска меня взяла ужасная. Водкой спасался...

Так продолжалось четыре или пять дней. Вернулась она похудевшая, с выплканными устами глазами.

— Давай, Степа, мириться, не могу я так.

И хотя я и сам был без памяти рад такому обороту дела, виду не подал. Говорю ей:

— При условии, если будешь себя вести как полагаются.

Вздохнула она и говорит: — Чудак ты. Люблю я тебя, дурака, несмотря ни на что люблю. Потому и вернулась.

Опять все вроде вошло в нормальную колею. Но язва, что завелась во мне, осталась и исподволь точила и точила. Конечно, если бы здраво посмотреть на все это с умом и спокойно разобрататься, все бы, наверное, ушло, расселось. Только не получилось у меня так. Не верил я Вале, злобилась все больше и больше.

Водку раньше не очень-то любил. Иногда выпьешь в гостях или с приятелями — и

все. А теперь стал прибегать к этому зелью частенько. И не то, чтобы оно доставляло мне удовольствие. Нет.

Но на какое-то время забывалось все, притушлялась боль, недовольство... Валька утешала меня, просила, грозилась, но я уже, что называется, закусил удила. Виновал во всем только ее. Сама прощтрафилась, думал я, хочет и меня очернить, дескать, и ты, мол, не без греха.

Все знают, что там, где водка, там и многое другое. Друзья подбираются такие же, думаешь только о том, где выпить да с кем выпить. И если не хватает законного достатка, ищешь другие пути-дорожки. Всем известно и еще одно: дурную привычку заполучить легко, а изжить очень и очень трудно. Так получилось и со мной.

К выпивке я пристрастился основательно. Денег стало не хватать. Дружки это заметили и недели две или три ходили вокруг да около, посмеивались, над моим безденежеством, а потом открыли свои карты... Сначала я воспротивился. Заболялся: чем это кончится? Но в угощениях в счет будущих получек они отказали, а тоска по рюмке все точила, как тля какая-нибудь. И я не выдержал. Согласился на участие в предложенной приятелями «операции».

Вывезли мы с завода два ящика дефицитной сантехники — краны там, смесители и прочее. Продали. Все прошло удачно, не попались. Потом, когда вырученный куш иссяк, «операцию» повторили. И опять провально. На третий раз попались.

(Продолжение следует).

СЕНАТОРЫ-ВЗЯТОЧНИКИ

В Вашингтоне назревает очередная политическая сенсация, в котором замешаны американские конгрессмены. Все началось с расследования судебных органами города Балтимор делишек одного местного капиталиста — президента строительной фирмы «Балтимор контракторс» Виктора Френкила, который пытался путем махинаций получить у правительства США дополнительно пять миллионов долларов на строительство подземного гаража в новом здании в Вашингтоне, где размещаются канцелярии ряда членов конгресса. С этой целью он обратился за поддержкой к своим друзьям, а те нашли «доброжелателей» в сенате и палате представителей, которые были не прочь оказать балтиморскому капиталисту «добрые услуги», конечно, за соответствующее и очень приличное «вознаграждение».

Как сообщают, Френкил во время встречи с сенатором из южного штата Луизиана Расселом Лонгом и бывшим сенатором от штата Мериленд Даниэлем Брюстером предложил им взятку по 125 тысяч долларов каждому.

Среди лиц, причастных к скандалу, фигурирует небезызвестный проходимец — лоббист Натан Волошин, ко-

торый уже находится под судом по обвинению во взяточничестве и вымогательстве. Он широко использовал свою дружбу с председателем палаты представителей Маккормаком, также выразившим желание «помочь» Френкилу, Маккормак, связи которого с Волошиным еще раньше приводили к различным скандальным разоблачениям, недавно заявил, что он не будет добиваться переизбрания в палату представителей на выборах в ноябре этого года.

Министр юстиции Соединенных Штатов Митчелл, к которому поступили материалы расследования, пытался замять скандал и запретил привлекать к судебной ответственности сенатора Лонга и бывшего сенатора Брюстера и проводить дальнейшее расследование в отношении конгрессмена Боггса. Однако материалы расследования попали в печать, и их опубликовала газета «Нью-Йорк таймс». Благодаря этому американские избиратели еще раз получили возможность ознакомиться с моральным обликом тех, кто представляет их интересы в высшем законодательном органе страны.

Е. ЕГОРОВ,
корреспондент ТАСС.

НЬЮ-ИОРК.

Новая диета для... черепах

Недавно из города Парамарибо — центра голландской колонии в Южной Америке Суринам — на небольшой островок Гран Кайман, в Карибском море, был доставлен самолетом необычный груз. В багажном отсеке лайнера — на спине со связанными ногами лежали девять черепах весом более двухсот килограммов каждая.

На острове находится экспериментальная биологическая база «Марикультур», которая и арендовала у властей Суринама этих черепах на время. Сотрудники базы проведут с ними целый ряд опытов. Черепахам уже вводят специальные гормоны; биологи надеются, что благодаря их воздействию каждая черепаха станет откладывать в год до 600 яиц — в несколько раз больше обычного. Черепах хотят посадить также на новую диету. Вместо обычной для них морской травы «к столу» им будут подавать различные

сорта рыбы. И если черепахи одобряют это меню, то их можно будет разводить не только у моря, но и в устьях рек.

На остров доставлено также 25000 черепаших яиц. Сотрудники надеются с помощью инкубатора вывести около 10000 маленьких черепах, часть которых получит постоянную прописку на острове. Суринамские морские черепахи — самые крупные в мире. «Черепашководство» здесь издавна играет значительную роль в хозяйстве. Мясо и панцири черепах высоко ценятся на рынке. Если эксперименты, начатые на Гран Каймане, завершатся успешно, то на Суринаме в устье реки Коммевин будет создан большой питомник черепах и построен завод по производству консервов из черепашого мяса.

Ю. КОРНИЛОВ,
корреспондент ТАСС.

ГААГА.



ХАНОЙ. Велосипед — основной вид транспорта жителей столицы ДРВ. После трудового дня улицы города заполняются тысячами велосипедистов.

На снимке: на улице Чанг Тьен, в центре Ханоя.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС

ПОМОЩЬ В ОКЕАНЕ

Английский транспорт «Букер венчуер» бороздил просторы Атлантики, когда на борту его внезапно заболел моряк Уильям Стюарт. В эфир полетел тревожный сигнал с просьбой о помощи.

Ближайшим судном, где имелось все необходимое для оказания медицинской помощи, оказался советский корабль «Рионгэс». Был установлен также контакт с американской авиационной базой на Азорских островах. Когда «англичанин», изменив курс,

сблизился с «Рионгэс», на борт его прибыли советский хирург Романовский и трое ассистентов. Сделав сложную операцию желудка, советские моряки вернулись на борт своего судна, предоставив американским медикам заняться послеоперационным лечением английского матроса. Компания, которой принадлежит «Букер венчуер», выразила советским морякам благодарность за своевременно оказанную помощь.

(ТАСС).

НА ГРАНИ ИСЧЕЗНОВЕНИЯ

Индийские львы вынуждены искать спасения в самых глухих уголках штата Гуджарат — единственном районе страны, где водятся эти хищники. Во всех индийских справочниках и проспектах указывается, что «любители экзотики могут посетить Гирские леса в южных провинциях штата Гуджарат, где они смогут наблюдать, как живут на воле настоящие львы». Однако в докладе комиссии по расследованию причин вымирания львов сообщалось, что во всем Гуджарате сейчас сохранилось лишь немногим более ста животных.

В докладе указано, что в штате Гуджарат безжалостно уничтожаются огромные лесные массивы. Стада антилоп и диких свиней — тра-

диционная пища «царя зверей» — ушли отсюда, и львам становится все труднее находить добычу. Использование крестьянами ядохимикатов привело к тому, что в лесных районах штата часто можно встретить трупы могучих хищников, отведавших отравленные стрихнином приманки.

Правительство штата Гуджарат, обеспокоенное угрожающими размерами вымирания львов, пытается спасти этих ставших уже редкостью животных. Тем не менее, вполне вероятно, что в скором времени индийского льва можно будет увидеть только на колоне Ашоки — государственной эмблеме Республики Индия.

А. ШАЛЬНЕВ,
(ТАСС).

ЛЕДНИК НА ГАВАЙЯХ

На широте 20 градусов севернее экватора в тропической зоне на Гавайских островах ученые-геофизики обнаружили залегающий в вулканических породах слой древнего льда. Лед оказался включенным в скальные породы, образованные лавой кратера вулкана Мауна-Кеа.

Доктор А. Вудкок, обнаруживший слой льда, в течение ряда лет вел наблюдения за температурой воды в озере Вайо, находящемся недалеко от вулкана на высоте примерно четырех тысяч метров над уровнем моря. Он заметил, что в глубоких слоях озера температура воды резко понижается. Изучая причину этого явления, ученый спустился в кратер вулкана, где и был найден лед. Метеорологу и его спутникам удалось углубиться в толщу льда на глубину примерно до одного метра.

Куски льда почти полностью прозрачные и лишь немного преломляют свет. В толще льда обнаружены включения остатков насекомых, но среди них не найдено каких-либо необычных видов.

Доктор Вудкок и его коллеги уверены, что найденный слой льда представляет собой древнее образование, относящееся к ледниковому периоду. Если это так, то находка поможет раскрыть для науки некоторые тайны возникновения Гавайских островов.

А. БОБИКОВ,
(ТАСС).

Телевидение

ВТОРНИК,
25 АВГУСТА
1 ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

- 19.28 Программа передач.
- 19.30 «Кузбасс-70». Проблемы и задачи. Уголь».
- 20.00 Для малышей. Мультфильм.
- 20.30 Спокойной ночи, малыши!
- 20.35 Телевизионные новости.
- 20.45 «Друзья и годы». Художественный фильм. II серия.
- 21.55 Город — селу.
- 22.25 «Фотография». Телефильм.
- 22.40 Литературный концерт.

МОСКВА

- 23.30 Спортивная программа. Первенство СССР по футболу. ЦСКА — «Торпедо» (Москва) и турнир на приз газеты «Советский спорт» по хоккею ЦСКА — ЗКЛ (Чехословакия).

Редактор **А. И. ЛАКИСОВ.**

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 1-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 1-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 1-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 1-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипোগрафия,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.
ОП 13420
Заказ № 6728 Тираж 24 836

БЮЛЛЕТЕНЬ № 50

отдела по использованию трудовых ресурсов Кемеровского облисполкома

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Заготовительная контора «Союзглаввторсырье» — на постоянную работу шофера, заготовителей, грузчиков, агента по школам, агента по заготовкам.

Электромонтажный участок Беловского монтажного управления — электромонтеров 3-4-5-6 разрядов. Здесь же принимают учеников электромонтеров.

Орс промтоварами — грузчиков. Ленинск-Кузнецкий «Межколхозстрой» — инженера-строителя на должность начальника производственно-планового отдела и старшего экономиста-плановика.

Комбинат бытового обслуживания — набирает учеников по ремонту обуви (мужчин и женщин) в возрасте 25 лет и старше.

Горное профтехучилище № 88 — преподавателя химии, мастера производственного обучения,

слесаря по ремонту оборудования и техник.

Ленинский мясокомбинат — слесарей, электрослесаря, машинистов холодильных установок, слесаря КИП, оператора на фактурную машину.

Ленинская ЦЭММ комбината «Кузбассшахтострой» — слесарей-сборщиков по изготовлению металлической опалубки, газотросварщиков, токарей, строгальщиков, слесарей-сантехников, кочеваров, тракториста, инженера по технике безопасности, инженера-конструктора, инженера-техно-

Школа рабочей молодежи № 2 продолжает набор учащихся в 5-11 классы. Запись учащихся с 9 до 13 часов и с 18 до 20 часов.

Адрес: шахта имени 7 ноября, ул. Маршальская, ШРМ № 2

лога, нормировщика, главного механика, плотника.

Ленинская автобаза управления комбината «Кузбассуголь» — токарей 4-5 разрядов, автоэлектриков 4-5 разрядов.

Комиссия по трудоустройству подростков и молодежи производит набор девушек в комбинат костюмных тканей (в возрасте 17 лет и старше) для отправки на производственное обучение текстильным специальностям в г. Москву и Московскую область, сроком на два года.

Для оформления иметь паспорт и фотокарточку размером 3×4. Продолжается набор рабочих в г. Кемерово и Новокузнецк. Выплачиваются подъемные в размере 200 рублей.

Обращаться: горисполком, комната 10.

ДК имени Ленина производит набор в 3-годовичную платную балетную студию. Принимаются мальчики и девочки в возрасте с 7 до 14 лет. Начало занятий в 1 сентября.

КИНОТЕАТРАХ

- «ПОБЕДА»
Новый широкоэкранный художественный фильм (Иран)
- МАЗАНДАРАНСКИЙ ТИГР
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10, ДЖУЛЬБАРС
Сеансы: 10, 2.20.
- ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
Новый широкоэкранный приключенческий фильм об индийском племени ачачей и его бессмертном вожде. **ВИННЕТУ — ВОЖДЬ АПАЧЕЙ**
(Производство: Югославия, Италия, Франция, ФРГ).
Сеансы: 10, 2, 4, 6, 8.
- «РОДИНА»
Новый цветной музыкальный индийский фильм **ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЮБОВЬ!**
(Две серии)
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.
- ТАНЯ И ДВА МУШКЕТЕРА
Сеансы: 9.30, 2.30.
- «СИБИРЬ»
БЕЛЫЕ ВОЛКИ
Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.
- «РАССВЕТ»
ДЕВИЧИЙ ЗАГОВОР
Сеансы: 4, 6, 8.